

《神學論集》150期的感恩與期勉

谷寒松

《神學論集》是梵二後，發展中國神學的一個園地，創刊迄今卅八個年頭過去了，如今已出刊了150期。這是一個「歡欣感恩」的日子，也是一個「緬懷過去」的時刻，更是一個「開創未來」的時刻。很高興，我自己也親身參與了這一發展中國神學的園地，特於150期出刊的當兒，寫下自己的感恩與期勉。

說到**歡欣感恩**：特別感激從「創刊號」開始，直到現在（1~150期），一直默默耕耘的房志榮神父和張春申神父，沒有他們的辛勞，陪伴著《神論》的成長，《神論》不會有今日的成就。當然，更要感謝胡國楨神父和他的編輯團隊，他們一年四季恆心地將四本《神論》送到我們面前。

說到**緬懷過去**：卅八年來一直辛勤、認真在神學的道路上研究、撰寫、翻譯神學的教授、學生們，因為他們在學術與靈修的路上孜孜不倦的鑽研，我們才能看到美麗的成果。如果今日一位學子想要研讀神學，他只要將《神論》從第一冊，研讀到現在的150期，就能大略明瞭神學的堂奧了。

說到**開創未來**：當然，今日神學研究，更強調本地神學的特色，敝人誠摯地期望，在300期時可看到更具本地神學特色的《神學論集》。使得每一位畢業生，因著這本《神論》，在神學研究的路上，充滿著豐碩靈修成果與神學內涵，在福傳的工作上，具有裝備完全的堅定訓練，成為牧者的最佳典範。

以上特與全體《神論》的編者、作者及讀者共勉，一同往前繼續創造中國神學的美好未來。